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ATA DA TRIGÉSIMA (30ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pela Sra. Vereadora Sônia Regina Rodrigues; 

secretariada pelo Sr. Vereador Luís Roberto Tavares. 

 

 

Aos doze dias do mês de setembro do ano dois mil e 

vinte e dois, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pela 

Sra. Vereadora Sônia Regina Rodrigues; secretariada pelo Sr. 

Vereador Luís Roberto Tavares, a trigésima (30ª) Sessão 

Ordinária do Segundo (2º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos termos 

da Relação da Matéria, datada de setembro de 2022. Às 

18h36, feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores 

pelo 1º Secretário, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e se 

constatando haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106, da já citada Resolução, eis que 

se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), 

Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), 

João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha 

(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares 

(09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina 

Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos 

Antônio Franco (13), Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo 

Aparecido Magalhães (15), Sônia Regina Rodrigues (16) e 

Tiago César Costa (17) conforme, aliás, veem-se as 

respectivas assinaturas apostas à Folha de Presença - Registro 

de Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões 

da Câmara, anexa ao final da presente ata, a Sra. Presidente 

deu por iniciados os trabalhos da presente sessão. Posto isso, 

conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 106, da 

citada Resolução, convidou o Vereador Marcos Paulo Cegatti, 
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para que procedesse à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

Cumprida dita providência, dando por iniciada a parte 

reservada ao “EXPEDIENTE”, a Sra. Presidente, na 

sequência, deu ciência à Casa, por meio de leitura da seguinte 

matéria: 1. Projeto de Lei nº 133 de 2022, de autoria do 

Vereador Luís Roberto Tavares “Declarando de utilidade 

pública a ASSOCIAÇÃO DE MOTOCICLISTAS 

EXCLUÍDOS MC”; (ao exame das Comissões Permanentes). 

2. Projeto de Lei nº 134 de 2022, de autoria do Vereador 

Tiago César Costa “Alterando a Lei ordinária nº 6.414 de 17 

de março de 2022”; (ao exame das Comissões Permanentes). 

Pela ordem, fez uso da palavra o vereador Geraldo Vicente 

Bertanha pedindo para que a apresentação dos Bombeiros 

Municipais seja feita antes da leitura dos requerimentos. Pediu 

também que seja adiantada a participação de representantes do 

comércio central da cidade. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o pedido do vereador foi aprovado por unanimidade. Na 

sequência, a Sra. Presidente, conforme aprovação do 

requerimento nº 361 de 2022, pediu que adentrassem ao 

plenário representantes do Corpo de Bombeiros para 

prestarem informações acerca do trabalho de Primeiros 

Socorros desenvolvido na cidade. O conteúdo completo da 

apresentação está disponível no site da Câmara ou na 

plataforma do YouTube, Sessão Ordinária nº 30 de 2022. Na 

sequência, a Sra. Presidente convidou os vereadores para 

ficarem em seus lugares no plenário novamente, para a leitura, 

discussão e votação de uma moção parabenizando dois 

Policiais Militares. O 1º secretário, Luís Roberto Tavares, fez 

a leitura da Moção Nº 299/2022 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AOS POLICIAIS 

MILITARES CABO FRANCO E CABO MACEDO PELO 

SALVAMENTO REALIZADO NA MADRUGADA DO DIA 

09 DE SETEMBRO EM INCÊNDIO RESIDENCIAL NA 

AVENIDA EXPEDITO QUARTIERI. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Colocada a votos, em sessão de hoje, 

a moção foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o 1º 

secretário, Luís Roberto Tavares, fez a leitura da Moção Nº 
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300/2022 - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS AOS BOMBEIROS MUNICIPAIS ÍCARO, 

FURIGO, MARCOS, LUCAS E MOZELA QUE, SOB O 

COMANDO DO CHEFE DI MARTINI, QUE AGIRAM 

COM PRESTEZA EVITANDO A PROPAGAÇÃO DO 

INCÊNDIO RESIDENCIAL ATÉ AS CASAS VIZINHAS 

NA MADRUGADA DO ULTIMO DIA 09 DE SETEMBRO. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Colocada a votos, em 

sessão de hoje, a moção foi aprovada por unanimidade. Pela 

ordem, fez uso da palavra a vereadora Joelma Franco da 

Cunha pedindo que adentrassem ao plenário os Srs. José 

Antônio Scomparin, João Luiz Zorzetto e Gilberto Teixeira, 

representantes do comércio de Mogi Mirim. Em um dado 

momento, a Sra. Presidente precisou colocar em votação a 

entrada de uma pessoa ao plenário por não constar 

inicialmente no requerimento aprovado com o convite. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, a entrada do “Zé da 

Pentagon” foi aprovada por unanimidade. Pela ordem, fez uso 

da palavra o vereador Ademir Souza Floretti Junior pedindo 

que as moções e os requerimentos sejam votados em bloco. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do vereador foi 

aprovado por unanimidade. Pela ordem, fez uso da palavra o 

vereador Orivaldo Aparecido Magalhães pedindo a entrada da 

indicação nº 661/2022. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do vereador foi aprovado por unanimidade. Pela 

ordem, fez uso da palavra o vereador Tiago César Costa 

pedindo que o requerimento nº 391/2022 seja lido na íntegra 

por ele mesmo. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido 

do vereador foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, a 

Sra. Presidente submeteu à apreciação e à votação dos nobres 

Vereadores os seguintes, REQUERIMENTOS, hoje 

endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): nºs. Requerimento 

Nº 388/2022 - Assunto: REQUER INFORMAÇÕES 

REFERENTES À MANUTENÇÃO DO ASFALTO NA 

AVENIDA JUSCELINO KUBITSCHEK DE OLIVEIRA. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Requerimento Nº 389/2022 - Assunto: REITERO 
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INDICAÇÃO 295/2022, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO 

DA OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA DA RUA DR. 

NORBERTO ARAÚJO COELHO, NO CRUZAMENTO 

COM A AVENIDA DA SAUDADE – JARDIM 

LONGATTO. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Requerimento Nº 390/2022 - Assunto: Requeiro à 

Presidência desta casa de leis, vereadora Sônia Regina 

Rodrigues Modena, informações sobre; se está sendo feito 

pagamento de adicional de insalubridade às faxineiras da 

Câmara Municipal de Mogi-Mirim/SP, conforme determina a 

súmula 448 do TST, e em caso negativo, informe por qual 

razão não está sendo feito. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHÃES. O Requerimento Nº 391/2022 

foi lido na íntegra pelo vereador Tiago César Costa - Assunto: 

REQUER AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA O DIA 4 DE 

OUTUBRO DE 2022, ÀS 19H, NO PLENÁRIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL PARA DISCUSSÃO ACERCA DA 

FALTA DE PROFESSORES NA REDE MUNICIPAL DE 

ENSINO E ASSUNTOS PERTINENTES AO TEMA, 

CONFORME ARTIGO Nº 225 §2º, DO REGIMENTO 

INTERNO VIGENTE. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. 

Colocados a votos, em sessão de hoje, os requerimentos foram 

aprovados, Em Bloco, por unanimidade. Na sequência, a Sra. 

Presidente deu por aprovadas, conforme deliberação do 

Plenário, as seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. 

Prefeito Municipal: Indicação Nº 647/2022 - Assunto: 

SOLICITO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 

DOUTOR PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA COMPETENTE, IMEDIATA 

MANUTENÇÃO NO PAVIMENTO ASFÁLTICO DA RUA 

LUIZ GONZAGA GUERREIRO, LOCALIZADA NO 

BAIRRO JARDIM MARIA BEATRIZ. Autoria: SÔNIA 

REGINA RODRIGUES MÓDENA. Indicação Nº 648/2022 - 

Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Prefeito Municipal 

Paulo de Oliveira e Silva, junto a Secretaria de Mobilidade 

Urbana e Secretaria de Obras, providências para implantação 

de lombada na Rua Prof.ª. Guiomar Maretti Marangoni - Vila 
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Dias. Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA. 

Indicação Nº 649/2022 - Assunto: SOLICITO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA SILVA, 

INSPEÇÃO E LEVANTAMENTO DAS ARVORES 

EXISTENTES NO BAIRRO JARDIM PATRÍCIA. Autoria: 

MARCOS PAULO CEGATTI. Indicação Nº 650/2022 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DA 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NO CRUZAMENTO DA 

RUA DR. JOSÉ ALVES COM A RUA CORONEL LEITÃO 

– CENTRO. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 651/2022 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, MANUTENÇÃO NA 

LOMBADA LOCALIZADA NA AVENIDA DA SAUDADE 

DEFRONTE AO NUMERAL 499 – TUCURA. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

652/2022 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, A 

REALIZAÇÃO DE MANUTENÇÃO DA SINALIZAÇÃO 

DE SOLO, DO PONTO DE ÔNIBUS LOCALIZADO NA 

AVENIDA DA SAUDADE, DEFRONTE AO NUMERAL 

541 - TUCURA. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 653/2022 - Assunto: Indico ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 

por meio de sua secretaria competente, a contratação de 

médico Clínico Geral na Unidade Básica de Saúde - (UBS) do 

bairro Jardim Maria Beatriz. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHÃES. Indicação Nº 654/2022 - 

Assunto: Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Dr. Paulo 

de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria competente, a 

contratação de médico pediatra na Unidade Básica de Saúde - 

(UBS) do bairro Jardim Maria Beatriz. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHÃES. Indicação Nº 655/2022 - 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
Estado de São Paulo 

 

 

6 

Assunto: Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Dr. Paulo 

de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria competente, 

que realize a limpeza das cacimbas de Mogi-Mirim/SP. 

Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. 

Indicação Nº 656/2022 - Assunto: Indico ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua 

secretaria competente, que realize a manutenção da pintura no 

solo na área de “Ponto de Ônibus” em Frente ao Fórum 

Trabalhista, situado na Rua Luiz Gonzaga Guerreiro, 80 - 

Jardim Maria Beatriz, Mogi Mirim – SP. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. Indicação Nº 

657/2022 - Assunto: Indico ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria 

competente, que providencie varredores para prestação de 

serviços de forma periódica; para limpeza da praça localizada 

entre a Rua Oscar Vilas Boas e Rua Doutor Joaquim A R 

Rosa, Jardim Primavera, e das respectivas ruas, tendo em vista 

que as árvores desta praça soltam uma enorme quantidade de 

folhas e espécies de mamonas, causando riscos de 

acidentes/quedas dos munícipes que passam por este local. 

Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. 

Indicação Nº 658/2022 - Assunto: INDICO AO SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA QUE PROVIDENCIE JUNTO À SECRETARIA 

COMPETENTE, INSPEÇÃO E TOMADA DE MEDIDAS 

CABÍVEIS PARA LIMPEZA DE ÁREA PÚBICA. Autoria: 

MARA CRISTINA CHOQUETTA. Indicação Nº 659/2022 - 

Assunto: INDICO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA QUE PROVIDENCIE 

JUNTO À SECRETARIA COMPETENTE QUE SEJA 

REALIZADO ESTUDOS PARA IMPLANTAÇÃO DE 

DISPOSITIVO DE REDUÇÃO DE VELOCIDADE NA AV. 

LUIZ GONZAGA DE AMOEDO CAMPOS, PRÓXIMO AO 

Nº 975. Autoria: MARA CRISTINA CHOQUETTA. 

Indicação Nº 660/2022 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Paulo Silva, por intermédio da Secretaria 

competente, para que seja verificada a possibilidade de efetuar 
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a troca de lugar do ponto de ônibus localizado na Rodovia 

Deputado Nagib Chaib, 2671 - Parque do Estado II. Autoria: 

TIAGO CÉSAR COSTA. A seguir, a senhora Presidente 

submeteu à apreciação e votação dos nobres Vereadores as 

seguintes MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela 

Casa): Moção Nº 297/2022 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR 

PELO FALECIMENTO DO CORONEL VANDERLEI 

MANOEL DE OLIVEIRA, OCORRIDO DIA 07 DE 

SETEMBRO DE 2022. Autoria: SÔNIA REGINA 

RODRIGUES MÓDENA. Moção Nº 298/2022 - Assunto: 

MOÇÃO HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS À PRODUÇÃO, DIREÇÃO E ELENCO DO 

FILME “KARSMÊNIA”, QUE FOI SELECIONADO PARA 

O NOTORUIUS INTERNATIONAL FILM – NIFFT. 

Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA. Moção 

Nº 301/2022 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM “UM 

MINUTO DE SILÊNCIO” PELO FALECIMENTO DO 

SENHOR MÁRIO PIGOZZI, OCORRIDO NO DIA 08 DE 

SETEMBRO DE 2022. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. Moção Nº 302/2022 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR COM MINUTO DE SILÊNCIO PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA MARIA DE LOURDES 

FERREIRA DE MELO, OCORRIDO NO ÚLTIMO DIA 06 

DE SETEMBRO DE 2022. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Moção Nº 303/2022 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA MARIA DE LURDES 

PEDROSO BARBOSA OCORRIDO NO DIA 08 DE 

SETEMBRO DE 2022. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Colocadas a votos, em sessão de hoje, 

as moções foram aprovadas, Em Bloco, por unanimidade. A 

seguir, a Sra. Presidente colocou à disposição dos Srs. 

Vereadores a seguinte CORRESPONDÊNCIA: Ofícios nºs 

506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 

518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 

530, 535 datados de 06, 12, 13 e 14 de setembro de 2022 de 

2022, todos subscritos pelo Chefe de Gabinete do Prefeito 
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Municipal, Állan Rodrigues Alves, respectivamente, 

respondendo a respeito do Requerimento nº 355/2022; 

Requerimento nº 352/2022; Requerimento nº 437/2022; 

Requerimento nº 153/2022; Requerimento nº 364/2022; 

Requerimento nº 335/2022; Indicação nº 577/2022; Indicação 

nº 578/2022; Indicação nº 579/2022; Indicação nº 607/2022; 

Requerimento nº 345/2022; Requerimento nº 299/2022; 

Requerimento nº 376/2022; Requerimento nº 338/2022; 

Requerimento nº 385/2022; Requerimento nº 356/2022; 

Indicação nº 635/2022; Indicação nº 606/2022; Indicação nº 

631/2022; Requerimento nº 377/2022; Requerimento nº 

365/2022; Requerimento nº 354/2022; Requerimento nº 

273/2022; Indicação nº 644/2022; Requerimento nº 369/2022; 

desta Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos senhores 

vereadores interessados). Não havendo mais proposituras ou 

quaisquer outros documentos, para serem levados ao 

conhecimento do Plenário, a Sra. Presidente, por não a ver 

tempo suficiente para o uso da palavra no “Expediente”, 

passou para a ordem do dia, sendo realizada uma nova 

chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o disposto 

no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da qual se 

constatou a totalidade dos membros da Casa, a Sra. Presidente 

deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO DIA”, 

submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

SEGUNDO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei n° 139, 

de 2021, de autoria da Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena, “instituindo o ‘Censo Inclusão’, para a identificação 

das pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida, no 

âmbito do Munícipio de Mogi Mirim, e dando outras 

providências”. Fez uso da palavra a vereadora Sônia Regina 

Rodrigues Módena dizendo que o objetivo do projeto é traçar 

o perfil socioeconômico de pessoas com mobilidade reduzida 

ou com deficiência. Frisou que já propôs um projeto de 

distribuição de fraldas, porém, quando foi pesquisar em outras 

cidades, percebeu que Mogi Mirim não possui nenhum censo 

nesse sentido, sendo necessária a realização de um projeto que 
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fornecesse ao Município os dados necessários para o melhor 

direcionamento das políticas públicas. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o Projeto de Lei n° 139, de 2021 foi aprovado 

por unanimidade. 2. Projeto de Lei n° 50, de 2022, de autoria 

dos Vereadores Joelma Franco da Cunha, Luís Roberto 

Tavares e Ademir Souza Floretti Junior, “dispondo sobre a 

instalação de câmeras de monitoramento de segurança nas 

creches e escolas públicas municipais”. Fez uso da palavra o 

vereador Ademir Souza Floretti Junior dizendo que esse 

projeto vem ao encontro da necessidade real de escolas da 

cidade, que sofrem com furtos de objetos. Destacou que das 

22 EMEBs da cidade apenas 6 delas possuem câmeras em 

funcionamento. Fez uso da palavra a vereadora Luzia Cristina 

Cortes Nogueira dizendo que quem quer assaltar avalia onde 

estão as câmeras e quebram-nas antes de realizarem o furto. 

Destacou que é importante discutir com a educação de onde 

poderá vir o dinheiro para o projeto. Fez uso da palavra o 

vereador Orivaldo Aparecido Magalhães dizendo que as 

câmeras inibem em até 50% a atuação dos meliantes. 

Argumentou em favor do projeto questionando o custo de ter 

equipamentos e objetos furtados de dentro das escolas, disse 

que há um custo inicial, porém, depois, esse valor será 

compensado. Fez uso da palavra o vereador Marcos Paulo 

Cegatti defendendo a colocação de câmeras nas escolas, pois 

gera inibição de delitos e, até mesmo, de bullying, dando uma 

sensação de mais segurança aos pais. Destacou que o custo 

poderia ser muito bem dividido entre pequenas partes das 

emendas parlamentares, já seria o suficiente. Fez uso da 

palavra o vereador Geraldo Vicente Bertanha dizendo que 

respeita a opinião de cada um, mas dizer que câmeras não são 

importantes é um erro. Destacou os vários casos de invasões 

nas escolas da cidade e disse o quanto as câmeras irão agregar 

na segurança das instituições e dos alunos. Fez uso da palavra 

o vereador Tiago César Costa contando casos de invasão em 

escolas da cidade, lamentando a situação. Reforçou que já 

houve outros projetos criando despesas para o executivo e 

questionou o porquê só funciona com alguns. Finalizou 
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parabenizando o servidor Tom pela sua última sessão na 

Câmara, pois irá para a ALESP. Fez uso da palavra o vereador 

Cinoê Duzo dizendo que, nas escolas estaduais, há câmeras e 

evitam diversas situações, dando segurança a todos. 

Parabenizou o servidor Tom pela ida à ALESP, parabenizou o 

vereador Dirceu pelo aniversário. Finalizou agradecendo 

membros do poder executivo e alguns vereadores pela ajuda 

que teve no final de semana. Fez uso da palavra o vereador 

Luís Roberto Tavares dizendo sobre a importância da atuação 

dos legisladores da Câmera nesse projeto, foi um marco. 

Frisou o quanto as escolas serão beneficiadas com ele, 

podendo gerar até mesmo diminuição de custos com 

vigilantes. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de 

Lei n° 50, de 2022 foi aprovado pela maioria dos presentes. 

EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 3. Projeto de Lei nº 100 

de 2022, de autoria do Vereador Luís Roberto Tavares, 

“dispondo sobre a obrigatoriedade de instalação de válvulas 

de retenção nas redes de esgoto de novas residências e em 

novos loteamentos e empreendimentos imobiliários no 

Município de Mogi Mirim e dando outras providências”. Com 

01 emenda supressiva e 01 emenda modificativa, ambas de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação. Pareceres das 

Comissões de Justiça e Redação e de Obras, Serviços Públicos 

e Atividades Privadas. Fez uso da palavra o vereador Luís 

Roberto Tavares dizendo que o projeto de lei vai ao encontro 

do que foi discutido, na Câmara, na audiência pública sobre 

escorpiões. Frisou que será exigida a colocação da válvula 

apenas para novas residências e novos empreendimentos. 

Posteriormente, pediu destaque da Emenda Supressiva nº 01. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do vereador foi 

aprovado por unanimidade. A seguir, a Sra. Presidente 

colocou em discussão e, posteriormente, em votação a 

Emenda Supressiva nº 01. Fez uso da palavra o vereador 

Tiago César Costa dizendo que, igualmente ao projeto 

anterior, o prazo de 90 dias para o executivo regulamentar e 

executar é totalmente válido, sendo assim, a derrubada da 
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emenda é essencial para fazer com que a lei seja colocada em 

prática. Colocada a votos, em sessão de hoje, a Emenda 

Supressiva nº 01 foi rejeitada pela maioria dos presentes. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei nº 100 

de 2022 foi aprovado pela maioria dos presentes. 4. Projeto de 

Lei n° 78, de 2022, de autoria do Vereador Dirceu da Silva 

Paulino, ‘instituindo no Município de Mogi Mirim o 

Programa Municipal de Prevenção ao Suicídio e de Promoção 

do Direito ao acesso à Saúde Mental entre Jovens e 

Adolescentes, e dando outras providências”. Com 01 emenda 

modificativa e 01 emenda supressiva, ambas de autoria do 

Vereador Dirceu da Silva Paulino. Pareceres das Comissões 

de Justiça e Redação e de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e 

Assistência Social. Fez uso da palavra o vereador Dirceu 

Paulino da Silva dizendo que essa Lei vem para acrescentar à 

Lei 6.059 de 2018, do “Moacir Goleiro”. Reforçou a 

importância da Lei no atual momento da cidade, pois jovens 

têm perdido a vida, deixando de viver tudo aquilo que 

poderiam, fazendo-se necessário um programa visando a 

diminuição dos casos de suicídio. Fez uso da palavra o 

vereador Tiago César Costa frisando as diferenças entre 

gerações, pois os jovens, hoje em dia, tendem a socializar 

menos, ficando cada vez mais reclusos em casas, perdendo ou 

não adquirindo uma identidade. Destacou que, assim como o 

vereador Dirceu, hoje o Moacir Goleiro também está fazendo 

aniversário. Ressaltou o serviço de atendimento no número 

181, podendo ajudar as pessoas em certos casos pelo telefone. 

Fez uso da palavra o vereador Alexandre Cintra dizendo ser 

uma pena o Art. 09º do projeto ter sido suprimido. Destacou a 

relevância do Art. 05º, que atinge públicos de diversas opções 

sexuais, ou de raças variadas. Fez uso da palavra o vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães dizendo que esse projeto é de 

extrema importância, lamentando não ter chegado mais cedo a 

esta Casa. Destacou que está trabalhando num projeto de pré-

suicídio, junto com especialistas, reforçou que a ideia de 

suicídio vem, por vezes, quando a pessoa não enxerga mais 

um caminho, reforçou que a privação de sono pode contribuir 
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para aumentar o pensamento de tirar a própria vida. 

Questionou quantos psiquiatras há na cidade de Mogi Mirim 

para atender toda a demanda, pois os jovens estão 

necessitando de atendimentos, de ajuda, de apoio. Destacou 

que os jovens precisam entender que sucesso pode ser 

demorado, não acontece meteoricamente, e a família precisa 

ter consciência disso. Fez uso da palavra o vereador Marcos 

Antônio Franco dizendo que a fala do vereador Orivaldo fê-lo 

lembra o caso de suicídio da sua sobrinha, lamentando a 

atuação de maus profissionais, em que uma assistência 

psicológica e um preparo são necessários. Relembrou um caso 

em que ajudou uma moça para posteriormente levá-la ao 

Bairral, anos depois a viu com uma família constituída, e isso 

foi muito gratificando, fez uma reflexão sobre o caso da 

sobrinha, pois uma assistência de qualidade poderia ter 

salvado a vida da jovem. Fez uso da palavra a vereadora Lúcia 

Maria Ferreira Tenório dizendo que as diferenças entre as 

gerações são uma realidade, o mundo realmente mudou. 

Destacou que as medidas poderiam ser no sentido de dar aos 

jovens oportunidades diferentes de entretenimentos, não 

simplesmente dar assistência profissional de um psicólogo. 

Ato contínuo, a Senhora Presidente da Câmara, vereadora 

Sônia Regina Rodrigues, solicitou ao 1º Vice-Presidente, 

vereador Geraldo Vicente Bertanha, que ocupasse a direção 

dos trabalhos. O Senhor 1º Vice-Presidente ocupou a direção 

da Mesa e facultou o uso da palavra à vereadora. Fez uso da 

palavra a vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena dizendo 

que, por trabalhar no plantão da noite, tem conhecimento de 

diversos casos de suicídio, muitos praticamente não sendo 

divulgados. Narrou alguns casos em que participou dentro da 

sua atuação profissional, ressaltando a importância de haver 

um olhar especial para os familiares. Dito isso, sugeriu um 

próximo projeto que desse uma atenção especial para quem 

fica, pois é muito difícil retornar à vida normal. Retomando os 

trabalhos, a Senhora Presidente da Câmara, a vereadora Sônia 

Regina Rodrigues, colocou o projeto em votação. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei n° 78 de 2022 foi 
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aprovado por unanimidade. 5. Projeto de Lei nº 114, de 2022, 

de autoria do Vereador Geraldo Vicente Bertanha, 

“instituindo, no Calendário Oficial de Eventos do Município, 

o ‘Congresso e Encontro Nacional K9’ a ser realizado em 

Mogi Mirim, anualmente, no mês de julho e dando outras 

providências”. Com 01 emenda modificativa e 01 emenda 

supressiva, ambas de autoria da Comissão de Justiça e 

Redação. Parecer da Comissão de Justiça e Redação. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei nº 114 

de 2022 foi aprovado por unanimidade. Finda a pauta 

constante da “Ordem do Dia”, a Sra. Presidente determinou, 

por não haver tempo hábil à parte dos trabalhos reservada à 

“EXPLICAÇÃO PESSOAL”, que fosse guardado um 

respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo passamento do 

senhor, VANDERLEI MANOEL DE OLIVEIRA, MÁRIO 

PIGOZZI, MARIA DE LOURDES FERREIRA DE MELO, 

MARIA DE LURDES PEDROSO BARBOSA. Nada mais a 

se tratar, a Sra. Presidente, Vereadora Sonia Regina 

Rodrigues, agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de 

Deus, encerrou os trabalhos da presente Sessão às 00h23, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, após achada 

conforme, discutida e aprovada vai, a seguir, devidamente 

assinada.  
 


